PSI* 2024-2025

Feuille d’exercices n°8 : chapitres 2 et 3

Exercice 76. a) Etudier l'intégrabilité sur |0;4o00| de la fonction t — 1 — th(t)
b) Etudier Uintégrabilité sur ]0;1[ de la fonction t — sin®(55)

¢) Etudier lintégrabilité sur |0;1] de la fonction t — %

Exercice 77. a) Etudier suivant le paramétre o € R Uintégrabilité sur [e;+oo| de la fonction

1
t= e

b) Etudier suivant le parameétre o € R Uintégrabilité sur [e; +ool de la fonction t —

©In(t)

¢) (x) Ftudier suivant les parameétres o, f € R Uintégrabilité sur [e; +00| de la fonction t — W

—+00

Exercice 78. Convergence et calcul de [ exp(—|t])dt
0
+00 —nt
Exercice 79. Pour n € N montrer la convergence de I, = f fh(t) dt et étudier lirf I,
0 n—-+00

+oo

Exercice 80. Pour a € R on pose I(a) = f dt
0

(A+2)(1+t%)
Montrer que I(a) est convergente.
Calculer I(a) apres avoir effectuer le changement de variable u = %

Exercice 81. On note E l'ensemble des fonctions continues par morceauz sur [0,1] & valeurs
réelles.

Onpose: F={feE, f(3)=0} G={feE, fO)+f(1)=0} H={feE, f0)+f(1)=1}
L={f€E 3ce01] f(c) - 0}

M ={f € E ,f estintégrable sur [0,1]}

Parmi les ensembles ci-dessus, lesquels sont des espaces vectoriel ?

r+y+z2=0
Exercice 82. Soit F = {(z,y,2,t) eR* | Sx —y+t=0 }
r+2z—2t=0

Montrer que F' est un R espace vectoriel.

Exercice 83. (%) Soit E un K espace vectoriel, F' et G deuz sous espace vectoriel de E.
On suppose que E = F UG. Montrer alors que F'=FE ou G = FE.

Exercice 84. On note E l’ensemble des fonctions continues par morceauz sur [0,1] & valeurs
réelles.

On pose F ={f € E, f?* est intégrable sur [0, 1]}

a) Montrer que : ¥(a,b) € R? | |ab] < <

b) Montrer que F' est un R espace vectoriel.

Remarque : en général, on note F = L*([0,1],R)



